

工作需要随叫随到 身患重症仍心系患者

厉永征:病人痊愈我很高兴

厉永征,现为市中区人民医院内二科主任、副主任医师,擅长心血管疾病诊断治疗,2009年作为学科带头人被引进来到市中区人民医院。几年来,他在自己平凡的岗位上兢兢业业,用医者的仁爱之心坚守着一切为病人着想的行医准则。2011年6月,他被诊断出患有直肠癌,治疗结束后,他立即回到他挚爱的岗位,继续为患者出一份力。



▶▶ 打造优质医疗队伍

2009年3月,厉永征作为心血管内科的学科带头人被引进到市中区人民医院,首先在急诊科担任副主任。急诊科承担着危重症病员的抢救工作,是医院的前沿阵地,时时刻刻都要保持高度紧张的状态。每当遇到重大抢救事件,厉永征总是主动承担,带领科室人员在一次次的危重病号抢救过

程中,将病人从死亡线上拉回来。

“在急诊科的那段时间,我可以说不分上下班,只要有病人需要我,我就会出现在。在最危急的时候,我都是边了解病情边实施抢救。”厉永征说。

2010年6月,厉永征被任命为内二科主任,主持科室工作。为了掌握更加全面的知

识,他不断从各种途径汲取新知识、新观点,聆听著名专家学者的学术讲座,及时捕捉国内外本学科发展的最新动向,与科室同事团结协作,不断开展新技术、新疗法。

“记得有一次接到一个农药中毒的急诊,送来的时候病人已经昏迷,情况十分危急。当天是一个年轻医生值班,我

不太放心就陪着他一起值班。后来观察到患者有脑水肿、眼球凸出的情况,我告诉他应采取降低颅内压。通过这次抢救,让这位年轻医生学会了遇到重度农药中毒时应该如何治疗。”厉永征说。以前,科室里的人遇到问题就会喊他,现在不会了,因为他们已经有足够的力量来处理了。

▶▶ 把病人当亲人

厉永征非常注重与患者的沟通,并且把病人当做亲人。他说:“现在医患矛盾经常见于各种新闻报道中,之所以会出现医患矛盾,其根本就在于医生和患者之间缺乏沟通,所以我经常跟科室的人说,一定要注重沟通,并且要提前沟通。把所有可能的情况都提前告诉患者家属,这样才能避免矛盾。”

有一次,一位中年男性患者郝新田突发急性心肌梗塞被

送到内二科,患者病情极其严重。厉永征召集了科里的年轻医生,仔细分析讨论患者的病情及可能出现的病情变化后,进行了相应治疗。当天夜间患者突发心律失常,值班医师根据厉永征之前的指导,立即进行抢救治疗,患者病情趋于平稳,厉永征闻讯赶来,严密观察患者病情变化,并亲自指导年轻医生做下一步的治疗,守候了病人整整一夜,使患者度过了心肌梗塞最危险的第一个24

小时,挽救了患者的生命。“遇到情况比较危急的患者,厉主任经常整夜地陪在病人身边。他的这种忘我的为患者着想的精神,让我们非常敬佩。”厉主任所在科室的一位医生说。

2013年,厉永征的邻居,一位纳差、发热的青年女患者,于别的医院治疗2天后,症状反而进一步加重,出现意识不清的状况。深夜,患者的父母向厉永征求助,他在看到患者病情危重之后,立即开车带患者

来到医院。经过仔细体检及辅助检查后,明确诊断为糖尿病酮症酸中毒且多脏器功能受损,立即进行了重症监护,待患者病情平稳,厉永征走出病房时已是凌晨3点多,清晨他又最早赶到病房观察患者病情,向主管医生交代注意事项。

不管什么时候,只要科室有事,只要病人需要,厉永征总是随叫随到,他的时间表上从来没有固定的作息时间,也没有节假日。

▶▶ 勇斗病魔 继续征程

就在厉永征全身心地投入到救死扶伤的伟大事业中时,上天却给了他一个沉重的考验,2011年6月,在连续多日不明原因的消瘦和不适之后,他给自己做了一次全身检查,但结果却是残酷的——直肠癌。

“检查结果是直肠癌中后期,癌细胞已经向淋巴结转移。看到检查结果之后,我脑

子是懵的。我妻子在听到这个结果之后也接受不了,连车都没办法开了。刚开始的那段时间,我整夜地失眠。可能是做医生的缘故,我尽快调整好了心态,到上海做了手术。”厉永征回忆说。

在厉永征化疗期间,有病人希望他可以亲自诊疗,他知道后就会亲自来医院给病人诊

治。化疗了两个月的时候,厉永征出乎所有人意料地回到了医院,回到了他钟爱的岗位上。“化疗两个月我就决定回来上班了,我觉得看到病人痊愈,我的心情会很好,这样也有利于我的病情。”他说。

厉永征说,现在身体已经恢复得差不多了,他也不再把自己当做病人看待,不吃药,只

是每天都坚持锻炼身体。

“我自己的经历,让我更加意识到健康的重要性,没有健康就没有了一切。在此我想告诉大家,身体健康的时候,一定要珍惜健康;而没有了健康的时候,则要调整好心态努力康复。”这是厉永征作为一名医务工作者对人们最朴素的关怀。(记者 孙雪)

后续报道

小文腾能上学去了

晚报讯(特约记者 王雪纯 张波)9月16日9点,滕州市滨湖镇田桥村的皮肤病男孩邱文腾,在其亲戚和医院工作人员的陪同下踏上了由济南返往滕州的路程。

9月16日12点30分左右,记者在田桥村村委见到了邱文腾。8岁的小文腾和去济南之前相比,身上白色的鳞屑和黄色呈蛎壳状痂已消失不见。随后,在田桥村赵主任的陪同下,曾院长一行来到了邱文腾家,把募得的善款交予小文腾的邻居赵秀霞手里。赵主任告诉记者,目前先把小文腾交由其邻居邱家瑞赵秀霞夫妻照顾,“这对夫妻和文腾家也是远房亲戚,他们家又住对门,离得近,孩子上学吃饭等生活琐事交由他们,我们也会经常过来走动,尽最大努力帮助孩子。”赵主任说,“现在我们已经联系了田桥小学,解决了孩子的上学问题。”

随后记者见到了田桥小学的赵校长,“孩子现在就可以正常入学,我们打算让他上三年级,再安排老师给孩子补之前落下的课程,尽快让文腾恢复正常的学习生活。”赵校长说。

物业经理偷电 不听劝告被拘

晚报讯(特约记者 金亮)为节省开支,滕州市某小区物业的经理吴某,竟采取不正当手段,非法窃取公共用电10万余千瓦时,涉案价值8万余元。9月13日,警方将其抓获归案。

今年4月份,供电稽查部门在某小区例行检查用电情况时,发现该小区存在异常情况。经查得知,该小区物业经理吴某私自修改、拆除小区配电室内的供电设备,直接导致电表少计量的情况。工作人员随后对其下达了《违章用电、窃电通知书》,责令其两个月内做出整改并接受处罚,但吴某依然我行我素,并未按照要求进行整改。供电部门工作人员无奈之下只好报警。

接到报警后,民警查看了该小区用电记录,并通过供电稽查部门提供的相关证据,确定了嫌疑人吴某的犯罪事实,随后办案民警将其带至公安机关审问。吴某这时才意识到自己已经触犯了法律。

据吴某交代,他是济南市济阳县人,自2013年11月份以来,他为减少物业支出便找人私自修改、拆除配电室的供电部件,导致供电部门损失8万余元。目前,犯罪嫌疑人吴某已被刑事拘留,案件在进一步侦查中。

运河湿地公园成 省级乡村旅游示范点

晚报讯(记者 岳娜)近日,在山东省农业厅、山东省旅游局联合确定的第三批山东省休闲农业与乡村旅游示范点中,台儿庄运河湿地公园榜上有名。

台儿庄运河湿地公园是台儿庄区马兰屯镇近几年倾力打造的重点旅游品牌,依京杭大运河而建,绵延13华里,占地20000余亩,以运河湿地生态系统为依托,集生态旅游、休闲观光、莲藕生产、科普教育和湿地保护于一体,汇聚荷花300多种,彰显水乡的自然生态与荷文化特点,是中国第一家以运河湿地为主题的湿地公园。2013年被评为国家AAAA级景区。



学技术再就业

近日,在滕州市金色职业培训学校,一群特殊的“学生”正在认真观摩学习。他们是滕州市人社局组织的失业人员转业转岗技能培训班的学员。在该校,他们正在参加中西式面点和家政服务的免费培训。据该校柴校长介绍,这是今年4月份以来他们开展的第五期课程,已经培训750名学生。(特约记者 王雪纯 摄)